

В диссертационный совет Д 800.026.01  
при ГБОУ ВПО «Нижегородский  
государственный инженерно-  
экономический институт»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Александровой Натальи Родионовны** на тему **«Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса»**, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Несмотря на рост валовых сборов масличных культур в последние годы, уровень производства маслосемян недостаточен для потребностей внутреннего рынка, что снижает вклад масложирового подкомплекса в обеспечении Доктрины продовольственной безопасности России. Вследствие этого возникает необходимость решения проблемы, связанной с совершенствованием организационно-экономического обеспечения эффективного функционирования масложирового подкомплекса.

Цель диссертационной работы состоит в разработке научно-методических положений и практических рекомендаций по организационно-экономическому обеспечению эффективного функционирования и развития масложирового подкомплекса. В соответствии с целью исследования автором были поставлены и решены задачи, которые впоследствии были раскрыты в пунктах научной новизны.

Из содержания автореферата следует, что автором проделана значительная работа по изучению механизма эффективного функционирования масложирового подкомплекса, основными элементами которого являются оптимальные сырьевые зоны, модель масличного кластера, методика взаиморасчетов за маслосемена и прогнозный сценарий развития.

Соискателем предложен методический подход к ранжированию объектов по уровню производства и переработки маслосемян с целью использования полученных данных для размещения производства сельскохозяйственного сырья и его переработки в

наиболее благоприятных зонах, обоснован прогнозный сценарий развития масложирового подкомплекса региона.

Научно-практическая значимость результатов диссертационного исследования отражена в модели регионального масличного кластера, позволяющая усовершенствовать организационно-экономические взаимоотношения в масложировом подкомплексе. С целью достижения условия паритетного сотрудничества между участниками кластера разработана методика взаиморасчетов за маслосемена с учетом экономического интереса сельскохозяйственных организаций, возделывающих масличные культуры, и маслоперерабатывающих заводов.

Вместе с тем, оценивая диссертационную работу Александровой Натальи Родионовны как законченную, имеющую научную новизну, апробацию и практическое внедрение, на наш взгляд в автореферате следовало бы представить экономическую эффективность формирования масличного кластера в регионе.

В целом рецензируемый труд по своей научной новизне и практической значимости отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Доктор экономических наук,  
декан экономического факультета,  
профессор кафедры статистики  
и экономического анализа  
ФГБОУ ВПО Курганская ГСХА имени Т.С.Мальцева,  
г.Курган, тел. 8(35231)44393  
E-mail: [muhina-eg@mail.ru](mailto:muhina-eg@mail.ru)

Е.Г. Мухина



Подпись Евгения Геннадьевны Мухиной  
Зверяю  
Спектор отдела кадров  
Носови М. А.